



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年8月22日 | 星期二 | 农历癸卯年
七月初七

第19747号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南

非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

市政府召开第50次常务会议

本报讯 8月21日上午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第50次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了烟台市海参产业高质量发展三年行动方案。强调,要按照企业布局园区化、资源配置全球化、经营策略品牌化、产业结构链条化的方向,加快培育壮大市场主体,提升优质海参苗种供应能力,制定“烟台溯源好海参”标准体系,搭建展会平台,走品牌化发展之路,打造烟台国际海参产业园。

会议研究了当前经济运行情况。指出,三季度是全年工作的关键时期,要坚定目标不动摇,发挥市经济高质量发展统筹推进机制作用,加强经济运行分析调度,狠抓工业、投资、消费、外资、外贸等重点工作,走深走实服务企业专员制度,强化要素保障和政策支持,保持良好发展势头。

会议研究了烟台市数字化虚拟电厂实施方案。指出,要抢抓绿色低碳高质量发展先行区建设机遇,聚焦解决新能源消纳不足、用电负荷峰谷差大等问题,完善数字化虚拟电厂建设方案,充分唤醒利用用户侧分布式可调资源,变“源随荷动”为“源荷互动”,打造能源安全韧性城市,加快形成绿色生产方式和生活方式。

会议研究了烟台市食品药品安全工作。强调,要严格落实“四个最严”要求,开展“食安烟台”建设三年提升行动,聚焦重点品种、重点区域、重点时段,强化监督检测,统筹做好食品安全评议工作,维护“食安烟台”形象。要深入开展药品质量安全提升行动,强化全过程监管,健全药品安全风险防控机制,严厉打击违法犯罪行为,完善药品安全治理体系和治理能力。

会议研究了烟台市地方金融“对标对表、争创一流”行动方案。强调,要按照“一企一策、一行一策”原则,全面提升我市地方金融机构目标定位、工作标准,在党建、治理、内控、效益、创新、人才、声誉等七个方面争创一流,增强金融机构规模实力、风险抵御能力和金融服务实体经济能力,推动我市地方金融机构高质量发展。

会议研究了关于促进畜牧业高质量发展的实施意见。强调,要坚持质量第一、效益优先、绿色发展,加快畜禽良种推广应用,实现畜禽粪污综合利用,持续培育产业链龙头企业,推动畜牧产业集群发展,构建产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的高质量发展新格局,更好地满足人民群众多元化畜产品消费需求。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

“蓬莱湾”凭啥火出圈?

● 在眼下的蓬莱,比苏东坡笔下的仙气更浓的是火爆的人气。今年的“暑期档”旅游市场,蓬莱的成绩单热得烫手:1至7月,蓬莱共接待游客785万人次,同比增长110%,单日游客最高近12万人次。热门景区被反复搜索,打卡视频活跃在朋友圈,从线上到线下,蓬莱火了。

● 从短线到长线、从逛完就走到住下来玩,这个夏天,对知名湾区、统筹优势旅游资源打造的“蓬莱湾”惊艳出圈,不仅刷新了人们对蓬莱旅游的新体验,也在重新定义仙境蓬莱的“神仙日子”。

02版

今天我市最高气温31℃

局部地区仍有阵雨或雷雨

本报讯(YMG全媒体记者秦菲 通讯员谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:市气象台继续发布暴雨黄色和雷电黄色预警信号,预计21日傍晚到夜间,烟台市区和栖霞、海阳、莱阳等地仍有中雨局部大雨伴有雷电,其他区市有雷雨或阵雨,雷雨地区雷雨时阵风7~9级。

具体预报如下:
22日白天,局部地区有阵雨

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

习近平在南非媒体发表署名文章

让中南友好合作的巨轮扬帆远航

新华社北京8月21日电 8月21日,在赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际,国家主席习近平在南非《星报》、《开普时报》、《水星报》和南非独立媒体网站发表题为《让中南友好合作的巨轮扬帆远航》的署名文章。全文如下:

让中南友好合作的巨轮扬帆远航
中华人民共和国主席 习近平

应拉马福萨总统邀请,我即将对南非进行国事访问并出席金砖国家领导人第十五次会晤。这是我第六次踏上“彩虹之国”的热土。这里诞生过伟大的政治家曼德拉,拥有非洲最丰富的旅游资源、最长的公路网、最大的证券交易所、最繁忙的机场和港口。古老和现代、

自然和人文的完美融合,赋予南非独特的魅力。

每次来到南非,我都有不同的感受,但印象最深的是两国亲如兄弟的友好情谊。我们的友谊跨越时间长河。早在上世纪中叶,中华人民共和国就坚定支持南非人民反对种族隔离的斗争,同非洲人民大会建立起同志友情。我们的友谊跨越山海阻隔。面对突如其来的新冠疫情,中方率先向南非提供抗疫物资,展现兄弟般的特殊情谊。近期,中方又向南非提供了紧急电力设备支持。建交25年来,中南关系实现从伙伴关系、战略伙伴关系到全面战略伙伴关系的跨越式发展,成为发展中国家最具活力的双边关系之一。中南关系已经步入“黄金时代”,前景光明,未来可期。

近年来,我同拉马福萨总统通过互访、会晤、通话、函电等方式保持密切沟通,共话合作,共谋发展,共迎挑战,战略

互信不断加深。我们在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,在重大国际和地区问题上保持协作,践行真正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

南非是第一个同中国签署共建“一带一路”合作文件的非洲国家,连续13年成为中国在非洲第一大贸易伙伴,是中国在非洲投资存量最多的国家之一。两国合作的蛋糕越做越大,南非葡萄酒、如意博士茶、芦荟胶成为中国的网红商品。一大批中国企业在南非拓展业务、回馈社会,“南非制造”的中国品牌汽车和家电深受当地消费者喜爱,走进南非千家万户。南非企业也纷纷投资充满商机的中国市场,为中国经济发展作出积极贡献。

南非乌班图思想倡导“仁爱、共享”,同中国儒家“仁民爱物、天下大同”理念不谋而合。我曾于2015年参加南非“中国年”活动,见证了中南互办国家年的可喜

成果。今年4月,德班理工大学孔子学院的师生用中文给我写信,表达对中华文化的喜爱,感谢中国为非洲青年追求梦想提供的宝贵机会,让我感到十分亲切。丰富多彩的人文交流有力促进民心相通,使两国友好薪火相传。

站在新的历史起点上,中南关系已超越双边范畴,具有越来越重要的全球影响。我期待通过这次访问,同拉马福萨总统一道,擘画中南全面战略伙伴关系新篇章。

中南要做志同道合的同行者。“交得其道,千里同好;固于胶漆,坚于金石。”我们要加强治国理政经验交流,坚定支持对方自主探索符合本国国情的现代化道路,不畏强权霸道,守望相助,推动中南关系在国际风云变幻中砥砺前行。

中南要做团结合作的引领者。经济互补性强、合作基础牢固是我们携手共进的最大优势。

(下转第七版)



南山铝业通过废铝保级回收再利用发展循环经济,蹚出一条质量“向精”、能源“向绿”、效率“向快”的新“铝”途——

废铝“重生”,年减碳90万吨

YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 李娜 摄影报道



提到南山铝业,高端、全产业链等标签为人熟知,但新投资建设的10万吨再生铝保级利用项目更抢眼。

废旧铝材如何实现“浴火重生”?

7月19日上午,记者来到南山航空材料产业园采访。宽阔的马路、成片的绿植、高大的厂房让人很难想象这是一个铝加工制造园区,园区内环保处理设施完备,高效节能技术、低碳环保理念蔚然成风。

22日夜间到23日白天,多云间阴,局部有雷雨或阵雨;北到东北风,海面5~6级,陆地3~4级;22~32℃。

23日夜间到24日白天,多云间阴,局部有雷雨或阵雨;北到东北风,海面5~6级,陆地3~4级;20~31℃。

铝是建筑、运输和电力传输等几个关键行业的基本材料,全球铝工业每年排放11亿吨二氧化碳,约占全球人为排放量的2%。作为有色金属行业的碳排放大户,实现碳达峰、碳中和目标,推动绿色发展转型已是铝行业无法回避的发展路径。

铝行业绿色低碳发展,路在何方?这也是南山铝业必须回答的一个问题。

在10万吨再生铝保级利用项目生产车间,现场机声隆隆,多条生产线高速运

转。废弃的易拉罐、回收铝罐以及铝盖加工过程中产生的一些边角料,经过破碎、磁选、涡旋、脱漆、熔炼等工艺流程处理后,完成它们的“逆袭”,熔炼出高品质铝水,生活中常见的废旧铝材在这里摇身一变浴火重生。

项目采用先进的废铝保级再生熔炼工艺实现废料循环再利用,在降低能耗的同时,还可有效减少二氧化碳、固体废料、废液和废渣的排放,具有明显的节能减排

优势。”南山铝业相关负责人表示,铝水直供企业下游工序使用,不仅节约生产成本,还提升了生产效益。

今年12月底,侧井炉及保温炉生产线也将建成启用,铝屑等主要原料可通过侧井炉熔炼,通入高纯度气体净化后,产出高品质航空材料所需使用的高品质铝锭,实现硬合金铝屑的保级再生利用。

再生铝一直是我国铝工业体系实现可持续发展的关键环节,保级回收将是未来中国再生铝行业的努力方向。南山铝业再生铝保级综合利用项目新建3条再生铝生产线,购置双室熔化炉、侧井炉、多室炉等设备20台(套)。

项目全部投产后,将形成以烟台地区为核心,覆盖710万城市常住人口的再生铝资源利用中心,年可处理废旧铝合金生产再生铝10万吨,填补我市在高品质再生铝循环利用领域的空白。”南山铝业相关负责人表示,依托南山铝业铝产业链优势,以再生铝替代火力发电用于下游航空航天、汽车轻量化等领域深加工,年可实现年减少碳排放约90万吨。

据统计,1吨原铝碳排放量为13.99吨,1吨再生铝碳排放量为0.58吨,再生铝生产能耗仅为原铝生产总能耗的4.86%,温室效应仅为原铝生产的1/24。南山铝业高品质再生铝保级综合利用项目,与核心客户达成废铝回收再循环利用的业务合作,依托企业完整的产业链优势、先进的节能环保设施与技术优势,通过废铝保级回收再利用发展循环经济,实现整个铝产业链的节能减排与清洁生产,为行业绿色可持续发展发挥了示范带头作用。

日前,2023年中国铝加工产业年度大会在山东滨州举行,

(下转第三版)

光大信用卡 支付宝生活缴费

满120元 随机立减 8.8-18元

2023.7.1-2023.9.30

每活动日9点起,烟台和威海地区光大信用卡客户,至支付宝APP-生活缴费,进行水/电缴费,单笔支付满120元随机减8.8-18元。每客户每月限参与1次,每天名额有限,派完为止。

光大信用卡 惠享美好生活

阳光车主经典白金信用卡

1元购50元加油权益 (满200元可用)

活动对象:持有光大银行阳光车主白金信用卡的客户(含麒麟卡),副卡持卡人不能参加活动。

权益领取路径:阳光惠生活APP-本地生活

每客户每月可参与1次,名额有限,额满即止

阳光惠生活APP

扫描申办 下载阳光惠生活APP